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	  2 	  3 

Oma suosikkini on pitkään ollut Oi jouluyö. 
Olen parikin kertaa unohtunut pitkäksi aikaa 
tietokoneen äärelle kuuntelemaan eri versi-

oita tästä joululaulusta eri kielillä. Hyvin monet ooppe-
ralaulajat ovat sen levyttäneet, sillä se tarjoaa mahdolli-
suuden sekä herkkyyteen että kaikkien äänivarojen käyt-
töön huippukohdissaan.
	 Muutama vuosi sitten Oi jouluyö sai varteenotet-
tavan kilpailijan. Se on ihanan herkkä uusi joululaulu 
Jumala kuiskaa joulun. Kun kuulin laulun ensimmäistä 
kertaa Cantores Minoresin poikien kvartetin esittämänä, olin aivan mykistynyt. 
Kuinka näin herkkä ja hieno kappale voi vielä olla niin tuntematon. Vasta aivan 
äskettäin laulu on alkanut ilmestyä eri kuorojen ja lauluryhmien joululevyille.
	 Toki meillä kaikilla on useita suosikkeja kauneimmaksi joululauluksi. Joulu-
lauluissa joulun tunnelma ja sisältö kiteytyy hienoksi kokonaisuudeksi. Salai-
suuksista kaunein saa muodon.
	 Joulun aikana seurakunnassamme järjestetään useita Kauneimmat joulu-
laulut -tilaisuuksia. Joululauluja ja virsiä lauletaan myös joulukirkoissa ja 
joulujuhlissa. Tule mukaan elämään joulu yhdessä. Vilskeen keskellä on hyvä 
rauhoittua ja kuunnella hiljaisuudessa. Jumala kuiskaa joulun lapsessaan.
 
Matti Poutiainen, tuomiorovasti, kirkkoherra

”Jumala kuiskaa joulun maailmaan, pienessä 
lapsessa. Ja Vapahtaja syntyy yöllä hiljaisessa 
sydämessä. 

Rauhaan kietoutuu myös sielu levoton, hymyilee 
unissaan, kun salaisuuksista kaunein jouluna 
taivaasta kuiskataan. 

Jumala kuiskaa joulun lapsessaan.”

Toimitus ja ulkoasu: Liisa Airaksinen, p. 09 2340 6113, liisa.airaksinen@evl.fi.  
Kansikuva: Heikki Ahonen. Kuvat: Päivi Hyvärinen, Seppo J.J. Sirkka.  
Julkaisija: Helsingin tuomiokirkkoseurakunta. Painopaikka: KopioNiini Oy.  
ISSN 1456-2499. Katedraali ilmestyy jouluna ja pääsiäisenä ja se jaetaan 
jokaiseen kotiin seurakunnan alueella. 

SALAISUUKSISTA KAUNEIN
Mikä on mielestäsi kaunein joululaulu? 
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kauneimmat joululaulut 
Kauneimmat joululaulut -tilaisuuksissa lauletaan yhdessä lauluja Suomen  
Lähetysseuran lauluvihkosesta. Tule kokemaan yhdessä laulamisen ilo ja  
riemu. Kukin voi osallistua omalla äänellään ja tavallaan, halutessaan myös 
vain kuulijana. Kolehti kerätään oman seurakunnan nimikkolähettityölle ja 
Suomen Lähetysseuran joulukeräykselle. 

Lisätietoa: www.kauneimmatjoululaulut.fi 

Tuomiokirkossa 
la 12.12. 	 klo 15 	 Lasten kauneimmat joululaulut  

ma 14.12. klo 18	 Kauneimmat joululaulut

ke 16.12 	 klo 14 	 Arkipäivän kauneimmat joululaulut 		

su 20.12. 	 klo 15  	 Kauneimmat joululaulut

		  klo 18 	 Kauneimmat joululaulut 

Kauneimmat joululaulut 

su 13.12. 	 klo 18 	 Johanneksenkirkossa 		

su 13.12 	 klo 18 	 Ruoholahden kappelissa 

ke 16.12. 	 klo 18 	 Suomenlinnan kirkossa 		

la 26.12. 	 klo 18 	 Vanhassa kirkossa 	
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iihen aikaan antoi keisari Augustus käskyn, että koko valtakunnassa oli toi-
mitettava verollepano. Tämä verollepano oli ensimmäinen ja tapahtui 
Quiriniuksen ollessa Syyrian käskynhaltijana. Kaikki menivät kirjoit-

tautumaan veroluetteloon, kukin omaan kaupunkiinsa.  
	 Niin myös Joosef lähti Galileasta, Nasaretin kaupungista ja meni verollepa-
noa varten Juudeaan, Daavidin kaupunkiin Betlehemiin, sillä hän kuului Daa-
vidin sukuun. Hän lähti sinne yhdessä kihlattunsa Marian kanssa, joka odot-
ti lasta. Heidän siellä ollessaan tuli Marian synnyttämisen aika, ja hän synnyt-
ti pojan, esikoisensa. Hän kapaloi lapsen ja pani hänet seimeen, koska heille ei 
ollut tilaa majapaikassa. 

Sillä seudulla oli paimenia yöllä ulkona vartioimassa laumaansa. Yhtäkkiä 
heidän edessään seisoi Herran enkeli, ja Herran kirkkaus ympäröi heidät. Pelko 
valtasi paimenet, mutta enkeli sanoi heille: ”Älkää pelätkö! Minä ilmoitan teille 
ilosanoman, suuren ilon koko kansalle. Tänään on teille Daavidin kaupungissa 
syntynyt Vapahtaja. Hän on Kristus, Herra. Tämä on merkkinä teille: te löydätte 
lapsen, joka makaa kapaloituna seimessä.” Ja samalla hetkellä oli enkelin ympä-
rillä suuri taivaallinen sotajoukko, joka ylisti Jumalaa sanoen: - Jumalan on kun-
nia korkeuksissa, maan päällä rauha ihmisillä, joita hän rakastaa.

Kun enkelit olivat menneet takaisin taivaaseen, paimenet sanoivat toisilleen: 
”Nyt Betlehemiin! Siellä me näemme sen, mitä on tapahtunut, sen, minkä Her-
ra meille ilmoitti.”

S
jouluevankeliumi 
luukkaan evankeliumi 2: 1–20

Vanhan suomalaisen tavan mukaan ennen jouluateriaa 
luetaan Jouluevankeliumi ja lauletaan virsi 21 Enkeli  
taivaan, esimerkiksi säkeistöt 1–3  ja 10.
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Joka aamu 1.–25. joulukuuta aukeaa uusi adventtikalenterin luukku 
nettisivuillamme: www.helsinginseurakunnat.fi/tuomiokirkko ja 
Facebookissa: www.facebook.com/helsingintuomiokirkkoseurakunta 
ja kertoo kuvin ja sanoin yhteisestä matkastamme kohti joulun valoa. 

meidän joulumatkamme!

He lähtivät kiireesti ja löysivät Marian ja Joosefin ja lapsen, joka makasi sei-
messä. Tämän nähdessään he kertoivat, mitä heille oli lapsesta sanottu. Kaikki, 
jotka kuulivat paimenten sanat, olivat ihmeissään. Mutta Maria kätki sydämeensä 
kaiken, mitä oli tapahtunut, ja tutkisteli sitä. 

	Paimenet palasivat kiittäen ja ylistäen Jumalaa siitä, mitä olivat kuul-
leet ja nähneet. Kaikki oli juuri niin kuin heille oli sanottu. 

3.  Jo riennä, katso, sieluni,
ken seimessä nyt makaapi:
hän on sun Herras, Kristukses,
Jumalan Poika, Jeesukses.

10.  Nyt Jumalalle kunnia,
kun antoi ainoon Poikansa.
Siit enkelitkin riemuiten
veisaavat hälle kiitoksen.

1.  Enkeli taivaan lausui näin:
Miks hämmästyitte säikähtäin?
Mä suuren ilon ilmoitan
maan kansoille nyt tulevan.

2.  Herramme Kristus teille nyt
on tänään tänne syntynyt,
ja tää on teille merkiksi:
seimessä lapsi makaapi.

virsi 21: 1–3, 10 enkeli taivaan
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joulunajan hartauksia, messuja 
ja jumalanpalveluksia
1. Adventtisunnuntai  29.11.     ”Joulun odotus alkaa.” 
klo 10 	 Messu, Hoosianna-kirkko Johanneksenkirkossa, Tuomiokirkossa ja 
		  Vanhassa kirkossa 
klo 10	 Anglican Eucharist Mikael Agricolan kirkossa 
klo 12 	 Messu (vanha kaava), Hoosianna-kirkko Mikael Agricolan kirkossa 
klo 12  	 Messu, Hoosianna-kirkko Ruoholahden kappelissa 
klo 14  	 Perhemessu, Hoosianna-kirkko Suomenlinnan kirkossa 
klo 14	 Lähetyskirkon messu, Tähtitorninkatu 18 

klo 18 	 Adventin Tuomasmessu Mikael Agricolan kirkossa 

Perjantai 4.12.
klo 18 	 Meditatiivinen Luottamuksen messu Tuomiokirkon kryptassa. 
		  Taizé-laulut, raamatuntekstit ja hiljaisuus luovat tilaa oman itsensä 	
		  ja Jumalan kohtaamiseen. 

 
Itsenäisyyspäivä 6.12.      ”Kiitos isänmaasta.” 
klo 10  	 Itsenäisyyspäivän messu Vanhassa kirkossa 
klo 10	 Anglican Eucharist Mikael Agricolan kirkossa 
klo 12	 Itsenäisyyspäivän ekumeeninen juhlajumalanpalvelus Tuomio- 
		  kirkossa. Saarna: piispa Kaarlo Kalliala. Seurakuntalaiset, joilla ei ole	
		  kutsukorttia, pääsevät sisään klo 11.10–11.30 etelä- ja pohjoisovista.  
		  Istumapaikat ovat lehtereillä.  
klo 12 	 Itsenäisyyspäivän messu (vanha kaava) Mikael Agricolan kirkossa 
klo 12 	 Itsenäisyyspäivän messu Ruoholahden kappelissa 
klo 14	 Itsenäisyyspäivän messu Suomenlinnan kirkossa 
klo 14	 Lähetyskirkon messu, Tähtitorninkatu 18 
klo 15	 Itsenäisyyspäivän kirkkojuhla Johanneksenkirkossa

 
Sunnuntai 20.12.  
klo 18 	 Jouluisten laulujen Tuomasmessu Mikael Agricolan kirkossa

 
Jouluaatto ja jouluyö 24.12.    ”Tänään on teille syntynyt Vapahtaja.” 
klo 13 	 Koko perheen aattohartaus Tuomiokirkossa ja Vanhassa kirkossa 
klo 14	 Jouluaaton hartaus Mikael Agricolan kirkossa 
klo 15	 Jouluaaton hartaus Ruoholahden kappelissa 
klo 15.30	 Jouluaaton hartaus Tuomiokirkossa. Piispa Irja Askola. 
klo 16	 Jouluaaton hartaus Johanneksenkirkossa ja Suomenlinnan kirkossa 
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klo 17	 Jouluaaton hartaus Vanhassa kirkossa 
klo 23	 Jouluyön musiikkihartaus Tuomiokirkossa

	
Joulupäivä 25.12.     ”Lähdemme paimenten kanssa Betlehemiin.” 
klo 8	  Joulukirkko Tuomiokirkossa ja Mikael Agricolan kirkossa 
klo 8	 Jouluaamun messu Vanhassa kirkossa	  
klo 10	 Joulupäivän messu Johanneksenkirkossa 
klo 14	 Joulupäivän messu Suomenlinnan kirkossa 

 
Tapaninpäivä 26.12.     ”Kristuksen todistajat.” 
klo 10	 Tapaninpäivän messu Tuomiokirkossa ja Vanhassa kirkossa

 
Uudenvuodenaatto 31.12.	     ”Aikamme on Jumalan kädessä.” 
klo 12	 Viikkomessu Tuomiokirkossa 
klo 23 	 Uudenvuoden aattohartaus Vanhassa kirkossa

 
Uudenvuodenpäivä 1.1.     ”Jeesuksen nimessä.” 
klo 10 	 Uudenvuodenpäivän messu Tuomiokirkossa

 
Loppiainen 6.1.     ”Jeesus, maailman valo.” 
klo 10 	 Loppiaisen messu Tuomiokirkossa ja Vanhassa kirkossa 
klo 10	 Anglican Eucharist Mikael Agricolan kirkossa 
klo 12	 Loppiaisen messu Mikael Agricolan kirkossa

Anna jouluiloa vähävaraisen perheen lapselle
Lasten lahjatoiveita  
ripustetaan 1. advent-
tisunnuntaina (29.11.) 
Tuomiokirkon ja Van-
han kirkon joulukuu-
sien oksille klo 10 al-
kavan messun jälkeen. 
Poimi kuusesta lah-
jatoive täytettäväksi. 
Toimita lahjapaketti-
si viimeistään perjan-
taina 11.12. klo 12 Tuo-
miokirkkoseurakun-
nan kirkkoherranvirastoon Bulevardi 16 B (PL 168, 00121 Hel-
sinki). Lisätietoja: Pinja Niemi, p. 09  2340 6202 tai 
Satu Luode, p. 09 2340 6206, etunimi.sukunimi@evl.fi. 
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muita tapahtumia
Marrasmessut la 28.11. klo 10–14 Tuomiokirkon kryptassa

Lasten joulukirkot 
Ma 14.12.  ja ti 15.12. 	klo 9.30 ja klo 10.15  Tuomiokirkossa 
To 17.12. klo 10.30 ja klo 11.15 Mikael Agricolan kirkossa
Ryhmien ilmoittautuminen lasten joulukirkkoihin, p. 09 2340 6100. 

Lasten jouluvaellukset 
Kaikille avoimet, ohjatut joulu-
vaellukset to 17.12. klo 9.15 ja klo 
10 Ruoholahden kappelilla. 
Omatoimisesti voit vaeltaa 
joulunajan tapahtumissa Ruoho-
lahden kappelilla viikoilla 51–53.	

Puurojuhla to 10.12. klo 15 
Bulevardin seurakuntasalissa. 
Yhteislaulua, musiikkia, puuro-
puhe ja joulupuurotarjoilu.

Jouluaskartelua la 12.12. klo 10–14 Ruoholahden kappelilla. Tarjolla myös 
mehua ja pipareita.

Lucia-juhla su 13.12. Tuomiokirkossa. Juhla alkaa klo 17. Lucia poistuu 
kirkosta noin klo 18. 

Puurojuhla ti 15.12. klo 14 Ruoholahden kappelilla. Yhteislaulua, musiikkia, 
puuropuhe ja joulupuurotarjoilu.

Joulumysteerio pe 18.12. klo 19 Mikael Agricolan kirkossa. Kuvaelma  
Jeesuksen syntymästä ja paimenista kedolla. Tehtaanpuiston yhteiskoulun  
seniorit, Kalevan Tyttöjen Nokkoset, Pohjalaisen Osakunnan kuoro, Merja 
Vartia, laulu, Markku Turunen, urut. Ohjelma 5 e. 
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joulukonsertit
Lauantai 28.11.
Katri Helenan joulukonsertti klo 18 Mikael Agricolan kirkossa. Liput 27,50 e 
Lippupalvelusta.

Sunnuntai 29.11.
Konsertti klo 16 ja 19 Johanneksenkirkossa. Viipurin Lauluveikot, johtaa dir.
mus. Urpo Rauhala, Juha Kotilainen, baritoni, Pétur Sakari, urut. Liput 20 e.

Adventus klo 17 Lähetyskirkossa. Kamarikuoro cc Freian ensikonsertti. Lasso: 
Prophetiae Sibyllarum, Byrd, Tallis, Sibelius. Vapaa pääsy, ohjelma 10 e.

Konsertti klo 18 Vanhassa kirkossa. Vox Urbana -kuoro, johtaa Leena Julin, 
säestäjänä Anna-Maija Virtanen. Jouluisia lauluja. Vapaa pääsy, ohjelma 10 e.

Händel: Messias-oratorio klo 19 Tuomiokirkossa. Viva vox ja Storia-orkesteri, 
johtaa Seppo Murto. Solisteina Inka Kinnunen, Teppo Lampela, Simo Mäkinen 
ja Risto Pulkamo. Liput 25 / 20 e.

Maanantai 30.12. 
Perinteinen Adventtikonsertti klo 19 Tuomiokirkossa. Tuomiokirkon poikakuo-
ro Cantores Minores ja CM Alumnikuoro, johtaa Hannu Norjanen. Solisteina 
Heikki Orama, basso, ja Markus Malmgren, urut. Liput 6,50–27,50 e (nume-
roidut rivit) Lippupalvelusta, 15 / 10 / 5 e ovelta.  

Tiistai 1.12.
Helsingin Rauhanyhdistyksen joululauluilta klo 19 Suomenlinnan kirkossa. 
Tilaisuus on kaikille avoin. Vapaa pääsy. 

Keskiviikko 2.12.
Daikinin levynjulkaisukonsertti klo 19 Lähetyskirkossa. Järjestäjä: Herättäjä-
yhdistys. Vapaa pääsy.

Torstai 3.12.
Joulukonsertti klo 18 Johanneksenkirkossa. Helsingin tuomiokirkon poika-
kuoro Cantores Minores, johtaa Hannu Norjanen. Solisteina Johanna Rusanen, 
sopraano ja Markus Malmgren, urut. Liput 17,50–38,50 e Lippupalvelusta,  
25 / 15 e ovelta.

Joulun suomalainen tuoksu klo 19 Tuomiokirkon kappelissa. Annika Ollinkarin 
lauluoppilaiden joulumatinea. Vapaa pääsy.
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Perjantai 4.12.
Valoa!-joulukonsertti klo 18 Johanneksenkirkossa. Levynjulkistamiskonsertti. 
Kilven Kuoro, johtaa Hanna Remes. Liput 15 / 12 e. Ennakkovaraukset: liput@
kilvenkuoro.fi. Lisätietoa: www.kilvenkuoro.fi.

Lauantai 5.12.
Piano-oppilaiden konsertti klo 12.30 ja 14.30 Lähetyskirkossa. Eiran musiikki-
koulun piano-oppilaiden konsertti. Vapaa pääsy.

Joulun loiste klo 19 Vanhassa kirkossa. Finn-Kanteleet, solistina baritoni Jaakko 
Kortekangas. Tuttuja hengellisiä joululauluja ja klassisen musiikin teoksia.  
Vapaa pääsy, maksullinen ohjelma.

Sunnuntai 6.12.
Itsenäisyyspäivän konsertti Sotaorpotunnelmia klo 15 Vanhassa kirkossa. 
Kadettikuoro, urkuri Anna Pulli, Sibelius-Akatemian opiskelijoita, Pääkaupun-
kiseudun sotaorpojen kuoro Sirpaleet. Puheenvuorot Pääkaupunkiseudun sota-
orpojen puheenjohtaja emeritus kenttäpiispa Hannu Niskanen ja kappalainen 
Maija Kuoppala. Järjestäjä: Tuomiokirkkoseurakunta yhteistyössä Pääkaupun-
kiseudun sotaorpojen kanssa. Vapaa pääsy, ohjelma 10 e.

Maanantai 7.12.  
Joulukonsertti klo 20.30 Johanneksenkirkossa. Kauppakorkeakoulun Yliop-
pilaskunnan Laulajat, johtaa Matti Apajalahti, solisteina Sanna Matinniemi, 
sopraano ja Petrus Schroderus, tenori, säestää Markku Mäkinen. Järjestäjä:  
LC Helsinki-Meilahti. Ohjelma 15 / 10 e.

Tiistai 8.12. 
Perinteinen Joulukonsertti klo 21 Vanhassa kirkossa. Ylioppilaskunnan  
Laulajat, johtaa Pasi Hyökki. Solisteina baritoni Aarne Pelkonen ja urkuri Ville 
Urponen. Liput 27,50 / 17,50 e Lippupisteestä.

 
Torstai 10.12. 
Joulun rakkaimmat laulut klo 19 Johanneksenkirkossa. Tapani Kansa, laulu, 
Tessa Virta, säestys. Liput 29,50 e toimituskuluineen Lippupisteestä.

Taas kaikki kauniit muistot klo 19 Vanhassa kirkossa. Helsingin poliisisoitto-
kunnan joulukonsertti. Liput alkaen 15 e Lippupalvelusta. 

Perjantai 11.12. 
Valoa!-joulukonsertti klo 18 Vanhassa kirkossa. Kilven Kuoro, johtaa Hanna 
Remes. Liput 15 / 12 e. Ennakkovaraukset: liput@kilvenkuoro.fi. Lisätietoa: 
www.kilvenkuoro.fi.
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O Magnum Mysterium klo 19 Mikael Agricolan kirkossa. Juvenalia-kuoron  
joulukonsertti. Liput 12 / 8 e ovelta. Ennakkovaraukset: juvenalia@juvenalia.fi.

Lauantai 12.12. 
Joulun kosketus klo 18 Johanneksenkirkossa. Joel Hallikainen, kitara ja laulu. 
Omia ja tunnettuja joulun säveliä. Liput 19,95 / 18,45 e Lippupisteestä, 20 e 
ovelta. Osa tuotosta Medialähetys Sanansaattajien toimintaan.

Tuikkii taivaan tähtivyö -joulukonsertti klo 19 Lähetyskirkossa. Meri-Kukka 
Muurinen ja Milla Tommila, laulu, Ilona Lamberg, piano. Vapaa pääsy,  
ohjelma 15 e.

Vanhan musiikin sarja: Joulukonsertti klo 19.30 Vanhassa kirkossa. Helsingin 
Barokkiorkesteri, johtaa Aapo Häkkinen, Monica Groop, mezzosopraano. Liput 
27 / 25 / 18 e Lippupalvelusta.

Taivaallinen Joulu klo 20 Johanneksenkirkossa. Mari Palo, sopraano,  
Jaakko Ryhänen, basso, Mervi Myllyoja, viulu, Ville Urponen, urut ja piano. 
Liput 24,95 / 22,45 e Lippupisteestä. Osa tuotosta lahjoitetaan Medialähetys 
Sanansaattajien toimintaan.

Sunnuntai 13.12.
Konsertti klo 17 Vanhassa kirkossa. Esiintymässä Ida Elina, Hannu Ilmolahti, 
Raisa Laine ja Arto Tuunela. Posetiivari Markku Savijärvi ottaa vieraat vastaan 
kirkon portailla joulumusiikilla. Järjestäjä: Aito HSO ry. Vapaa pääsy, kolehti 
lyhentämättömänä sydänlasten hyväksi.

Maanantai 14.12. 
Jakarandan joulukonsertti klo 18.30 Lähetyskirkossa. Vapaa pääsy,  
ohjelma 5 / 3 e.

Kaartin soittokunnan joulukonsertti klo 19 Johanneksenkirkossa. Johtajina 
Pasi-Heikki Mikkola ja Ville Paakkunainen, solistina baritoni Waltteri Torikka. 
Liput 17,50 / 12,50 e Lippupisteestä.

Resonet in laudibus -joulukonsertti klo 19 Vanhassa kirkossa. Helsingin 
filharmoninen kuoro johtajanaan Dani Juris. Liput 20 / 10 e.

Tiistai 15.12.
Jakarandan joulukonsertti klo 18.30 Lähetyskirkossa. Vapaa pääsy,  
ohjelma 5 / 3 e.

Perinteinen joulukonsertti klo 19 Johanneksenkirkossa. Mieskuoro Manifes-
tum, johtaa Jonas Rannila, tenorisolistina Christian Juslin, uruissa Petros 
Paukkunen, Jousikvartetto. Perinteistä joulumusiikkia. Liput 25 e.
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Keskiviikko 16.12.
Nine Lessons and Carols klo 19 Johanneksenkirkossa. Englanninkielinen 
joululaulutilaisuus. Järjestää: Anglikaaninen kirkko – The Anglican Church  
in Finland. Vapaa pääsy.

Torstai 17.12.
PK:n joulu klo 18 ja 20 Johanneksenkirkossa. Polyteknikkojen Kuoro, johtaa 
Saara Aittakumpu. Joulukonserttia kehystävät rakkaimmat joululaulut, ja uusia 
näkökulmia rauhalliseen jouluun haetaan eri vuosisatojen ja maiden jouluperin-
teestä. Liput 28 / 22 / 13 e osoitteesta www.joulukonsertti.fi ja ovelta.

Lain Huudon joulukonsertti klo 18 ja 20 Mikael Agricolan kirkossa. Liput 18 / 
13 e (alennus lapsille, opiskelijoille, eläkeläisille, työttömille ja ase- tai siviili-
palvelusta suorittaville).

Joulun tähden klo 19 Tuomiokirkossa. Dominante-kuoron perinteinen joulu-
konsertti, johtaa Seppo Murto, urkurina Olli Pyylampi. Liput 25 / 15 e. 

Perjantai 18.12. 
Traditionell julkonsert – Perinteinen joulukonsertti 
klo 18 ja 20.30 Johanneksenkirkossa. Naiskuoro 
Akademiska Damkören Lyran ja mieskuoro 
Akademiska Sångföreningen, Tuomas Siddall, 
lyömäsoittimet. Liput 23 / 13 e www.lippu.fi ja 
kuorolaisilta, 25 / 15 e ovelta. Alle 12-v. ilmaiseksi 
klo 18 konserttiin.

Philomelan joulu klo 18 Vanhassa kirkossa. Nais-
kuoro Philomela, johtaa Marjukka Riihimäki. Liput 
27,50 / 17,50 e Lippupisteestä ja ovelta.

Lauantai 19.12.
Perinteinen Joulukonsertti klo 15, 18.30 ja 21 Johanneksenkirkossa. Ylioppi-
laskunnan Laulajat, johtaa Pasi Hyökki. Solisteina baritoni Aarne Pelkonen ja 
urkuri Ville Urponen. Liput 27,50 / 17,50 e Lippupisteestä.

Joulukonsertti klo 16 Vanhassa kirkossa. Helsingin Suomalaisen Klubin Kuoro, 
johtaa Henrik Lamberg, Tapio Tiitu, urut. Pastori Seppo Kosonen, puhe. Vapaa 
pääsy, maksullinen ohjelma.

Mestari-Laulajien joulukonsertti klo 19 Mikael Agricolan kirkossa. Johtaa 
Märt Ratassepp, solistina Tommi Hakala, uruissa Tapio Tiitu. Liput 20 e. 
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Sunnuntai 20.12.
Kamarikuoro Sympaatin joulukonsertti klo 18 Vanhassa kirkossa. Johtaa Tero-
Pekka Henell, mukana myös urkuri. Ohjelmistossa perinteisiä joululauluja. 
Vapaa pääsy, ohjelma 10 e. Tuotto kokonaisuudessaan seurakunnan diakonia-
työhön.

Maanantai 21.12. 
J.S. Bach: Jouluoratorio (kantaatit I-III) klo 19 Tuomiokirkossa. Tuomio-
kirkon poikakuoro Cantores Minores, solisteina Hedvig Paulig, sopraano, Maria 
Kettunen, altto, Tom Nyman, tenori ja Juha Kotilainen, basso, Suomalainen 
barokkiorkesteri, johtaa Hannu Norjanen. Liput 11,50–58,50 e (numeroidut 
rivit) Lippupalvelusta, 45 / 35 / 20 / 15 / 10 e ovelta. 

Perinteinen joulukonsertti klo 20 Johanneksenkirkossa. Akateeminen mies-
kuoro Psaldo, johtaa Matti Apajalahti. Liput 20 e ovelta.

Tiistai 22.12.
Kun joulu on klo 19.30 Vanhassa kirkossa. Paula Koivuniemen joulukonsertti. 
Liput 27,50 e Lippupalvelusta, 30 e ovelta.

Torstai 24.12.
Jouluyön musiikkihartaus klo 23 Tuomiokirkossa. Kanttorit Inka Kinnunen ja 
Harri Viitanen sekä pastori Hannu Varkki. Vapaa pääsy.

Perjantai 25.12.
Perinteinen Joulukonsertti klo 17 Tuomiokirkossa. Tuomiokirkon poikakuoro 
Cantores Minores ja CM Koulutusryhmien kuorot, johtajina Hannu Norjanen, 
Anna Hurme, Terhi Orpana, Timo Pihkanen ja Anna Sandström. Liput 6,50–
43,50 e (numeroidut rivit) Lippupalvelusta, 30 / 25 / 10 / 5 e ovelta. 

Keskiviikko 30.12.
Viattomien lasten päivän konsertti (kellonaika vielä avoin) Johanneksenkirkos-
sa. Hyväntekeväisyyskonsertti lasten ja nuorten mielenterveys- ja päihdetyön 
hyväksi. Esiintyjinä mm. Samuli Edelmann, Janna Hurmerinta ja Petri Laakso-
nen. Järjestäjät: Pappa Fest ry ja Mannerheimin Lastensuojeluliitto. Liput Lip-
pupalvelusta. Lisätietoa: www.facebook.com/viattomienlastenpaivankonsertti.

Tuomiokirkkoseurakunnan järjestämät tilaisuudet ovat kaikille avoimia ja 
maksuttomia. Jos konsertti tai muu tilaisuus on maksullinen, sen järjestää 
Tuomiokirkkoseurakunnan yhteistyökumppani tai joku muu toimija. Lippu-
jen hinta on mainittu ohjelmatiedoissa. Ohjelman ostaminen on vapaaehtoista. 
Lehden tietoihin voi tulla  muutoksia. Uusin tieto on verkossa.
www.helsinginseurakunnat.fi/tuomiokirkko | www.musiikkiakirkoissa.fi
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Sunnuntaisin 
	 klo 10	 Messu Tuomiokirkossa ja Vanhassa  
				  kirkossa
	 klo 10	 Pyhäkoulu Tuomiokirkon kappelissa 
	 klo 10	 Anglican Eucharist Mikael Agricolan  
			  kirkossa 
	 klo 10	 Sunday School for Children Mikael  
				  Agricolan kirkolla 
	 klo 12	 Messu Mikael Agricolan kirkossa (vanha  
			  kaava), Ruoholahden kappelissa
		 klo 14	 Lähetyskirkon messu, Tähtitorninkatu 18 

	 klo 15.30	 Soppasunnuntai Mikael Agricolan kirkon kryptassa
	 klo 18	 Tuomasmessu Mikael Agricolan kirkossa 
	 Kuukauden ensimmäisenä su klo 14 Messu Suomenlinnan kirkossa

Maanantaisin	
	 klo 7.30	 Aamurukouspiiri Hakatyttöjen kolossa, Snellmanninkatu 2

	 klo 9.30/10.40 Seniorinaisten jumppa Meritullin voimistelusalissa 
	 klo 9.30 	 Perhekerho Ruoholahden kappelilla 
	 klo 10 	 Family Club Mikael Agricolan kirkolla 
	 klo 12	 Päivärukous Tuomiokirkossa
	 klo 14 	 Raamattupiiri Bulevardin kerhohuoneessa 
	 klo 15  	 Raamattupiiri Krista-kodissa, Kristianinkatu 19 

	 klo 18	 Ekumeeninen Luottamuksen rukoushetki Tuomiokirkon kryptassa
		 klo 18	 Miesten raamattupiiri Bulevardin kerhohuoneessa 

Tiistaisin	
	 klo 9.30 	 Perhekerho Ruoholahden kappelilla 
	 klo 9.30 	 Perhekerho Katajanokan seurakuntakodilla 
	 klo 10.30	 Avoin perhekahvila Suomenlinnan kirkolla
	 klo 12 		 Päivärukous Tuomiokirkossa
	 klo 12 		 Päivämusiikki Vanhassa kirkossa
	 klo 12 	 	Diakoniaruokailu työttömille ja vähävaraisille Mikael Agricolan 		
			  kirkon kryptassa. Ateria maksaa euron. 

	 klo 13 	 Esikoisvauvakerho Ruoholahden kappelilla 
	 klo 14–16		 Kappelikahvila Ruoholahden kappelilla 
	 klo 14–17 	 Koululaisten Olkkari Suomenlinnan kirkolla 

tapahtuuu joka viikko
Viikko-ohjelmassa on poikkeuksia ja taukoa ja joulu–tammikuussa. Tarkempia 
tietoja saat netin tapahtumakalenterista (www.helsinginseurakunnat.fi/
tuomiokirkko) ja rivi-ilmoituksistamme Kirkko&kaupunki-lehdessä. 
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	 klo 14.30 		 Puhu suomea -keskusteluryhmä Annankulmassa 
	 klo 18	 Kristillisen meditaation ryhmä Agricolan kappelissa
	 klo 18	 Naisten lentopallo Meritullin seurakuntakodilla

Keskiviikkoisin	
	 klo 8 	 Aamumessu Vanhassa kirkossa
	 klo 9.30	 Tuolijumppa Tuomiokirkon kryptassa 
		 klo 12	 Urkuvartti Tuomiokirkossa
	 klo 12.30–14.30	 Annankulman avoin olohuone
	 klo 13	 Lauletaan yhdessä virsiä / Lähetysiltapäivä Annankulmassa
	 klo 13	 SenioriFoorum Mikael Agricolan kirkon kryptassa 
	 klo 14–16	 Keskiviikkokahvit Suomenlinnan kirkon kryptassa
		 klo 18 	 Kristillisen meditaation ryhmä Tuomiokirkon kappelissa 
	 klo 19	 Agricolamessu Mikael Agricolan kirkossa

Torstaisin	
	 klo 8.30 	 Ekumeeninen rukoushetki Studium Catholicumissa, Ritarikatu 3 A
	 klo 10–13 	 Lasten ja perheiden päivä Mikael Agricolan kirkolla 
	 klo 11–15	 Annankulman avoin olohuone 
	 klo 12 	 Viikkomessu Tuomiokirkossa
	 klo 12	 Käsityöpiiri Annankulmassa 
	 klo 13.30	 Torstaipiiri Agricolan akvaariossa 
	 klo 14–16 	 Koululaisten Olkkari Ruoholahden kappelilla 
	 klo 15 	 Perhekerho Meritullin seurakuntakodilla
	 klo 17	 Avoin raamattupiiri Vanhan kirkon kryptassa
	 klo 18–20	 Vanhan kirkon torstai-ilta Vanhassa kirkossa

Perjantaisin 	
	 klo 7.30 	 Aamurukouspiiri Hakatyttöjen kolossa, Snellmanninkatu 2

	 klo 9–10	 Aamupuuro Annankulmassa 
	 klo 9–12	 Annankulman avoin olohuone 
	 klo 12	 Päivärukous Tuomiokirkossa

Lauantaisin 	
	 klo 18		 Iltakirkko Tuomiokirkossa
	 klo 18	 Ehtoomessu Johanneksenkirkossa 

 

Nuorisotyö: www.mestat.fi, www.facebook.com/StadinLionWings 
 

Pappi tavattavissa ma–pe (arkipäivisin) klo 15–17 Tuomiokirkossa 



Kirkkoherranvirasto: Bulevardi 16 B, 1. krs, p. 09 2340 6100
Ma–ti klo 9–15, ke klo 12–17, to–pe klo 9–12 
tuomiokirkko.srk@evl.fi, tilavaraukset.tuomiokirkkosrk@evl.fi, etunimi.sukunimi@evl.fi 

Helsingin tuomiokirkko: Unioninkatu 29, ma–su klo 9–18, kesä–elokuussa klo 9–24
Tuomiokirkon krypta: Kirkkokatu 18 
Tuomiokirkon kappeli: Hallituskatu 7. Sisäänkäynti tasanteelta portaiden puolivälistä.
Johanneksenkirkko: Korkeavuorenkatu 12, ma–pe klo 10–15 
Mikael Agricolan kirkko: Tehtaankatu 23
Ruoholahden kappeli: Selkämerenkuja 1
Suomenlinnan kirkko: Suomenlinna C 43 
Vanha kirkko: Lönnrotinkatu 6, ma, ti, ke, pe klo 12–15, to 12–20 
Bulevardin seurakuntasali: Bulevardi 16 B, 2. krs
Katajanokan seurakuntakoti: Kauppiaankatu 8–10 B
Meritullin seurakuntakoti: Meritullintori 3 
Annankulma: Annankatu 14 D. Avoin olohuone: ke 12.30–14.30, to klo 11–15, pe klo 9–12.  
 
www.helsinginseurakunnat.fi/tuomiokirkko • www.facebook.com/helsingintuomiokirkkoseurakunta  


